

# БЛАГОВЕСТНИК ЕВАНГЕЛИЯ

№ 7

2008 г.

Издается с мая 2000 года, № 99 (130)

«...Он творит мир на высотах Своих» (Иов 25:2). О Боге - Творце всего существующего сказано, что Он живет на высоте небес (Ис. 57:15). Также Библия говорит о том, что Он совершает: «Он творит мир на высотах Своих».

Осмотривая Божье творение, глядя на небо, звезды, на землю, мы видим, что все устроено и сотворено гармонично, одно другому не мешает. Все премудрость Божией поставлено на СВОЕ место и служит для славы Божьей. Солнце не мешает луне, деревья не мешают воде и т.д. - все живет в мире и гармонии, славя Творца. Только среди людей встречается такое положение, что один человек начинает мешать другому и происходит вражда. Бог же не творит вражду. Он - Творец мира! И все, что покоряется Богу, имеет мир Божий. Кто не покоряется Божьей заповеди, лишен мира и покоя и не обитает на высотах Божьих. Участь таких людей и ангелов - вечное мучение и беспокойство. «А нечестивые как море взволно-

шенными и смиренными духом, чтобы оживлять дух смиренных и оживлять сердца сокрушенных» (Ис. 57:15). Где Он, там будет и тот, кто сокрушит высоты свои в сердце своем, кто поймет, что Бог Всевышний - выше всех, кто смирится и умалится перед Ним.

Но, в основном, бывает, что на высоты своей гордыни человеку взойти легко, но сойти с них очень трудно. На высоты же Божьи, напротив, взойти трудно, но упасть оттуда очень легко. Слава Богу, что Он творит мир не на высотах нашей гордыни и превозношения, а на Своих высотах любви и милосердия! Итак, чтобы подняться на Его дивные высоты, где Он творит мир, нужно отказаться от своих, нужно смирить себя, унизить и умалить свое «я» перед Тем, в Чьей руке наше дыхание. Апостол Павел говорит в Послании к Филиппийской церкви: «Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою,, „Для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа» (Флп. 3:7-8).

Некогда фарисей Савл (позже – апостол Павел) имел весьма высокое положение среди иудеев и успешно делал карьеру священника и законоучителя. Но однажды с этой высоты человеческой гордыни его низринули свет с неба и слова Христа; «Савл, Савл, что ты гонишь Меня?» После этой встречи с Господом в жизни Савла произошла полная переоценка ценностей, и началось его восхождение на высоты Божьи, где мир Божий поселяется в сердцах смиренных. Библия говорит, что есть люди, которые уподобляются сыном Божиим потому, что подобно Ему творят мир. «Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены Сынами Божиими» (Мат. 5:9). Что же сделал Сын Божий Иисус Христос? Он сошел однажды с высоты небес Своих, смирил Себя до смерти крестной, пострадав на Голгофе за наши грехи, чтобы мы могли иметь мир Божий. И перед своими страданиями Он сказал ученикам: «Мир оставляю вам, мир Мой даю вам. Да не смущается сердце ваше и да не устрашается» (Ин. 14:27). И сегодня мы, равно с Апостолами приняли верой мир с Богом и мир Божий. Иисус Христос смертью Своей примирил нас не только с Богом, но и друг с другом, как написано: «Л теперь во Христе Иисусе вы, бывшие некогда далеко, стали близки Кровию Христовою. Ибо Он есть мир наш, соделавший из обоих одно и разрушивший стоявшую посреди преграду, упразднив вражду Плотию Свою, а закон заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устрояя мир, и в одном теле примирить обоих с Богом посредством креста, убив вражду на нем; и, пришедши, благовествовал мир вам, дальним и близким» (Еф. 2:13-17).

ванное, которое не может успокоиться и которого воды выбрасывают ил и грязь. Нет мира нечестивым, говорит Бог мой» (Ис. 57:20-21).

Сегодня в этом мире нет мира. Человечество отступило от Бога, избрало высоты свои, но на них мира нет. Почему мир безбожия уподобляется морю, которое не может успокоиться? Потому что море - это стихия надменных волн, которые то поднимаются, превозносясь одна перед другой, то падают до преисподней. Так и среди людей, не служащих Богу: они стремятся возвыситься в гордне своей перед ближним, пеняются срамотами своими и внезапно падают, сокрушенные сильнейшим.

4. Но Библия говорит, что есть и другое море - море пред престолом Бога живого. «И видел я как бы стеклянное море, смешанное с огнем; и победившие зверя и образ его... стоят на этом стеклянном море, держа гусли Божии» (Откр. 15:2). Это море без волн и бурь, оно ровное и чистое, - это есть покой Божий, мир Божий, Его твердь. И те, которые стоят там, равны перед лицом Божиим и являются победителями того, что в мире этом лишает покоя. Как подняться туда, на высоты Божии, чтобы стоять в этом ряду победителей Христовых, пребывать на стеклянном море и воздавать хвалу Богу? Как иметь мир Божий в сердце? Нужно сойти с высот своих. Всегда, во все времена, когда люди отступали от Бога, они делали себе высоты, ставили там идола и поклонялись ему, как Богу. И сегодня у людей есть свои высоты в жизни, то есть то, что человек ставит превыше всего, все, что занимает все его мысли, чему он отдает большую часть своего времени. Это могут быть работа или карьера по службе, образование, деньги или бизнес. Разного рода увлечения, спорт, здоровье, дети, музыка, искусство и многое другое. Но Слово Божье говорит: «Что высоко у людей – мерзость пред Богом» (Лфк. 16:15). Есть один Высокий и Превознесенный выше всех - Бог. «Ибо так говорит Высокий и Превознесенный, вечно Живущий, - Святой имя Его: Я живу на высоте небес и во святилище, и также с сокру-

## Пришествие Иисуса Христа близко!

Некогда Иисус сказал: «...как же времени сего не узнаете? За чем же вы и по самим себе не судите, почему быть должно?» (Лк. 12:56,57).

Время, в которое мы живем, и события, происходящие в мире, все больше убеждают нас, что пришествие Иисуса Христа близко, при дверях. Господь желает видеть готовность Церкви Своей, непорочность и чистоту. Сатана, со своей стороны, умножает воздействие на человечество, «чтобы прельстить, если возможно, и избранных» (Мтф.24:24).

Сегодня наша задача предсторечь народ Божий и на страницах христианских изданий напоминать об этом, указывая на опасность, которая зачастую не видна с первого взгляда.

Итак, если Господь позволит, мы думаем постоянно касаться этой темы. От суеверия, которое, к сожалению, еще имеется среди народа Божьего, и вплоть до времени антихриста.

Писание напоминает, что нами (посланного), будто от недостатка ведения гибнет народ, и еще Господь говорит Иезекиилю пророку: «И тебя, сын человеческий, Я поставил стражем дому Израилеву, и ты будешь слышать из уст Моих слово и вразумлять их от Меня» (Иез.33:7).

Время провозгласить о пришествии Христа за Церковью и о событиях, предшествующих Его приходу, что встретит народ Божий прежде, чем совершится великая тайна. Мы желяем, чтобы день тот нестал нас не готовыми.

Разумеем, что в среде христианской есть различные мнения по этому вопросу. Еще в начале христианской эры пришествие Христа было актуальной темой среди христиан. Апостол Павел пишет: «Молим вас, братья, о пришествии Господа нашего Иисуса Христа и нашем собрании с Нему, не спешить колебаться умом и смущаться ни от духа, ни от слова, ни от послания, как бы

Помним предупреждение: «Ибо будет время, когда здравого учения принять не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые бы льстили слуху; и от истины отвратят слух и обратятся к басням. Но ты будь бдительным во всем» (2Тим. 4:3-5).

Да сохранит всех нас Господь в пришествие Свое!

Владимир Куц,  
газета «Источники»

## СТРЕЛЫ ЛУКАВОГО

В Послании к Ефесянам, 6:16, написано: «А паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого».

Эти стрелы знакомы нам. Когда приходится вникать в Слово Божье, то приходят мысли, которые мешают. Когда начинаем молиться, приходят снова мысли, эти раскаленные стрелы лукавого, чтобы прервать наше общение с Господом. И мы должны в молитве бодрствовать.

Слово Божье

говорит нам, о чем мы должны помышлять: «О горнем помышляйте, а не о земном» (Кол.3:2). Мы можем находиться в собрании, сделать серьезное лицо и как бы внимательно слушать, но разумом, мыслями находиться

в другом месте: можно вспомнить прошлое, помышлять о чем-то земном, человеческом. Не зря братья говорят, что молиться желательно с закрытыми глазами. Почему?

Потому что когда смотрим, кого-то увидим, то приходят мысли, и теряется молитва. Еще написано: «Пришла же им мысль...» (Лк. 9:46), и они начали размышлять и были заняты этой мыслью, думали, рассуждали, а Иисус сказал им: «...кто из вас меньше всех, тот будет велик» (48 ст.).

Видим, что от Него не скрыты мысли каждого. Разные мысли бывают: от разума, от Бога, от диавола. И необходимо научиться их различать. Когда я уверовал, то Бог Духом Святым сказал мне, что я научился различ-

чать мысли. Придет мысль, я хожу, размышляю, а это отвлекает. Поэтому мы должны бодрствовать. Если бы над каждым из нас был экран, в котором отражались бы наши мысли, то все видели их и сказали бы: вот, о чем ты помышляешь! Так Бог видит нас, о чем бы мы ни помышляли: и сегодня, и вчера, и позавчера. И за эти мысли мы будем отвечать однажды перед Творцом, потому что сначала рождается мысль, потом действие.

Все начинается с мысли, кажется вполне безобидной: ну что такого? Я ведь вслух не сказал плохое, я же не оскорбил брата словом нехорошим, но подумал, а это - то же самое перед Богом. И Ветхий Завет говорит: «Берегись,

Окончание  
на стр. 3

## Дали название «Надежда»

В первом номере нашей газеты за 2008 год был опубликован материал, который нашел широкий отклик у читателей. Речь идет о статье «Мое детство» - в воспоминаниях Николая Васильевича Павлова о детстве и о его родителях, которые много пострадали за веру в Господа нашего Иисуса Христа.

В настоящем номере мы представляем некоторые события из того смутного времени, о котором рассказал Н.В. Павлов.

Мой отец до революции был закован в кандалы вместо смертной казни через повешение. Когда его призвали на воинскую службу, он отказался взять в руки оружие по своим убеждениям. Его проводили перед развернутым в строй полком и били розгами до смерти, но Бог возвратил его к жизни. Во время этой страшной экзекуции стоявший рядом священник повторял: «Отрекись! Отрекись от ереси!»

Но отец оставался тверд в своем уповании. Даже когда суд приговорил его к смертной казни через повешение, он не отрекся. И Господь оставил его живым для проповеди Евангелия.

В 1917 году отца освободили от кандалов, и он с семьей приехал в Одесскую область, Раздельнянский район, где начал проектировать и строить новое село.

Онездил и обращался во все инстанции с просьбой, чтобы этому селу дали название «Надежда». И оно теперь так и называется - «Надежда». Сколько не пытались атеисты переименовать это село, им это так и не удалось. И в этом селе была организована первая церковь ХЕВ, где мой отец

был пресвитером. Эта церковь и теперь светит для окружающих светом истины. Теперь его внук Василий, который носит имя своего многострадального дедушки, является пресвитером в с. Раздельное.

После революции некоторое время была возможность нести людям истину Слова Божьего. И отец это делал - был разъездным проповедником. Но в 1932 году, когда мне было восемь месяцев, его опять арестовали, посадили в тюрьму и дали десять лет концлагерей. Судила его труппа НКВД.

Мне было пять лет, когда я впервые увидел своего отца - произошло это в лагере, куда мы ездили вместе с мамой на свидание с ним. После возвращения оттуда маму тоже забрали и осудили на восемь лет. Нас осталось пятеро детей - сирот без отца и матери.

Отец вернулся из заключения в 1946 году. Когда я увидел его, то мое с трудом перенес то, что увидел. Это была тень человека. Он был измучен и изможден. Жалко было на него смотреть. И хотя его тело было в таком ужасном состоянии, - душа его была бодрой. Мы еще смогли с ним пойти на

посещение села, которое было от нас в семи километрах.

После возвращения отец прожил недолго. В 1948 году, за несколько дней до своей смерти, отец сказал, что скоро он уйдет с земли. Так и случилось. Похоронили мы его в селе Надежда, рядом с могилами наших братьев и сестер. Но злые противники Слова Божьего не моглистерпеть, что могила Павлова есть на этом кладбище, и тайно, ночью, перепахали все могилы, где были похоронены верующие.

Мой отец Василий Степанович Павлов уверовал в Господа в семнадцать лет и до самой смерти был верен Ему; не умолкая, звал людей на путь спасения. Прожив трудную, полную лишений жизнь на земле, ныне он славит Господа в небесах.

**П.В. Павлов был знаком с сестрой Полиной Васильевной Кушнеревой, встретился с ней в 1947 году. Надеемся, нашим читателям будет интересно прочесть статью верной ученицы Христа, которая была опубликована в журнале «Евангелист» № 2, 1928 год.**

### П.В. Кушнерева

«Прийдите ко Мне все», - зовет Христос, следовательно, наравне с мужчинами Господь призывает нас, женщин, ибо у Него нет различия, нет ни мужского, ни женского пола (Гал.3:28). И на страницах Евангелия есть имена многих женщин, которые следовали за Христом и служили Ему. Итак, если Господь избрал женщин и дал им право называться и быть дочерьми Божьими (2 Кор.6:18) и, если Он проявлял Свою силу в апостольские времена через многих женщин, то и теперь наш неизменный и вечный Бог хочет прославиться в нашей жизни.

Дорогие сестры, настал час пробудиться нам и поднять выше знамя, обагренное Кровью Христа, которая пролилась и за нас, христианок.

Наши лозунги должны быть горячее стремление стать помощницами нашим мужчинам (Рим. 16:3) в их труде на ниве Божией, стать образцами материами и женами, поставив в нашей семейной жизни вопрос о воспитании детей на первом плане. Ибо дети наши есть наследие от Господа и награда Его (Пс. 126:3), и если мы это наследие не сохраним и не приложим наших усилий к тому, чтобы они стали истинными детьми Божьими, мы окажемся более виновными, чем тот раб, ленивый и лукавый, который зарыл свой талант в землю. Ибо дети при недостаточном духовном уходе со стороны родителей, матери в особенности, становятся не только бесполезными Богу и людям, но и вредными, опасными членами в обществе.

Господь спросит нас за душу каждого ребенка, врученного нам, и если мы до сих пор мало обращали внимания на

воспитание наших детей, то отныне начнем более сознательно совершать наше служение в наших семьях. Обратим серьезное внимание на наши дома, ибо каждая жена должна быть строительницей домашнего очага (Прит.14:1), мудрой хозяйкой в доме, и она никогда не сможет стать строительницей в Церкви Христовой, если она не способна управлять своим домом.

Ныне настал час, чтобы мы тщательно проверили себя при свете Слова Божия: действительно ли мы такие, какими желает видеть нас Христос? Мы должны призадуматься, какое место мы занимаем в церкви, каково наше служение?

Каждая женщина-христианка, семейная ли она, вдова или девица, пожилая или молодая, найдет себе в строительстве Церкви Христовой соответствующее место (1 Тим.5:5, Пс.91:14, 15).

Господь хочет видеть нас в мире этом дочерями утешения, утирающими слезы людские, несущими мир и любовь не только в тесный семейный круг, но и за его пределы, в широкий страдающий в своих беззакониях мир. И женщина является виновницей этих страданий, ибо таков народ, каково воспитание детей. А потому нам, женщинам, необходимо теснее сплотиться и объединиться для великого и святого труда - воспитания наших детей, устраивая для этой цели духовно-воспитательные женские кружки для разрешения таковых вопросов, с одной стороны, и нести благую Евангельскую весть в страдающие народные массы, призывающая людей к спасению, к чистоте и святой жизни не только словом, но и своим поведением, своею жизнью.

«Я говорю вам: «не клянитесь вовсе»  
Мф.5:34

## Господь наказал

В начале 1887 г., в январе, произошел следующий поразительный случай Божьего наказания в преступлении заповеди: «Не клянись вовсе». В местной даче, бывшего г.Н., носившей название Лац (Сычевского уезда), где отец мой был доверенным, продавалась лично моим отцом лес участками.

Богатый крестьянин деревни Р. купил у отца большой участок леса, и рядом с участком богача-крестьянина в одно время купил маленький участочек бедный крестьянин смежной деревни М. Случилось вскоре после покупки заболеть бедному крестьянину. Богач воспользовался отсутствием бедного крестьянина, задумал нечестное дело: прошел другую между участками: своим и бедного крестьянина. Поделал лыски (меты) топором на других деревьях, принадлежащих бедному крестьянину, и по этой вновь сделанной меже присвоил, таким образом, от участка бедняка к своему участку деревьев 10-15.

Так как проданные участки не наблюдались моим отцом, но охранялись своими хозяевами-покупщиками, то богач без всякого препятствия со стороны моего отца ввел в исполнение своей недоброй умысел, и так как бедняк долго не приезжал в лес, то богач управился за это время срезать и увезти почти все отмеченные им деревья, кроме одной толстой осины, которую еще не успел срезать.

Как раз в это время приехал (по слуху) и бедный крестьянин. Бедняк был поражен случившимся, он не узнавал своего участка: там, где стояли лучшие деревья, - остались лишь одни пни. Возмущение, горечь и обида охватили бедного человека при виде бесцеремонного расхищения богачом его маленького состояния. Чтобы купить этот маленький участочек леса, подправить развалившиеся стройки, бедняк собирал последние гроши, приведшие к нему чрез мозолистые руки, и это у него отнимается.

Кроме обиды, бедняк чувствовал и раздражение, но он не смел проявить этих чувств к соседу богачу, так как, по выражению самих богачей: «бедняки сидят у них в кармане».

Одно же только заявление богачу о нечестном поступке не привело его к признанию вины. Богач стоял на своем: «Я так купил. Лыски (меты топора) на деревьях поделал сам доверенный». И так как богач был богат еще и детьми (с ним было четверо взрослых сыновей), то еще он угрожал бедняку и жизнью, если он посмеет обзвывать его нечестным человеком.

Опасаясь, чтобы угроза не перешла в действительность, бедняк поспешил заявить обо всем, со слезами на глазах, моему отцу. Отец мой - человек строгой справедливости и порядка, возмущенный поступком богача, не медля пошел на место участков, принадлежащих упомянутым крестьянам, разобрать дело на месте.

Жалоба бедняка вполне подтвердила, и потому отец мой советовал богачу возвратить взятые им у бедного крестьянина деревья. Богач же и слышать не хотел об этом, но по-прежнему настаивал, в глаза говорил моему отцу, что он сам (т.е. будто мой отец) прошел эту (новую) межу и поделал

меты на деревьях. Никакие уголовы и заявления отца о том, что он подаст на него жалобу мировому судье, не подействовали на богача. Видя такое упорство, бедняк стал просить богача возвратить ему хоть часть из взятых им деревьев, но богач не согласился и на это и еще больше ожесточился, и еще настойчивее продолжал уверять бедняка в том, что взятые деревья были ему проданы доверенным.

При этом богач призывал в свидетели Бога. Отец же мой не переставал напоминать богачу о совести перед Богом, о справедливости и добре. Обращение отца к совести было по крепким нервам богача: его самолюбие и стыд искали оправдание, а гордость, не допускающая унижения, отводила от сознания. И он прибегнул к самообману, вообразив себе, что если он употребит более сильные слова, то сможет и ложь выдать за истину, даже пред теми людьми, у которых и сомнений не было в нечестности поступка; а так как на простых людей сильнее других слов действуют клятвенные слова, то богач в удостоверение своего вымысла прибегнул к этому крайнему средству, сказав страшные слова: «Если я говорю неправду, то пусть этой осиной (еще не срезанной) Бог убьет моего любимого сына».

Отец мой сказал на это: «Пусть будет так». И в страхе пред такой клятвой отец мой и бедняк разошлись с этим. Богач, видя, что мысль его вполне удалась и достигла цели, и, по-видимому, оборот дела будет иметь для него благоприятный исход, наружно как будто остался спокойным, но что происходило в его душе - неизвестно; судя же по обстоятельствам, можно думать, что данная клятва не очень беспокоила совесть богача, так как он остался неизменен в своем решении до конца: свалить последнюю осину бедняка, над которой была произнесена клятва.

Не прошло и часа после описанного горячего спора. Отец мой только что пришел из леса, как вслед за ним прибежал бедняк и опять в слезах громко произнес: «Господь наказал». «В чем дело?» - спрашивал бедняка мой отец. Бедняк же так был потрясен чем-то случившимся, что некоторое время только и повторял слова: «Господь наказал» - делая ударения на слова «Господь».

Узнав, наконец, в чем дело, отец мой и другие, бывшие здесь крестьяне, побежали в лес, на то место, где происходил спор, и давалась клятва богачом.

Здесь взорам сбежавшихся представилась страшная картина, которая на каждого из присутствующих произвела такое впечатление, будто кто обухом топора ударил их по голове и прибил к земле. Представившаяся картина каждого заставила вздрогнуть и подумать лично о своем состоянии; каждый по этому случаю проверял себя, страшась подобного Божьего наказания.

На снегу, около спиленной, толстой осины лежал распростертый богач, а вокруг его горько плачущие сыновья. Все сбежавшиеся приняли богача за умершего, но оказалось совершенно другое.

Окончание на стр.3

Окончание. Начало на стр.2

Рядом с богачом, под осиной и толстыми сучьями, на белом снегу, большое, уже застывшее кровавое пятно - это остатки от любимого сына богача, юноши 17 лет, которого так безжалостно пробожил отец. Невинная жертва нечестия отца, который теперь в отчаянии оплакивает эту несчастную, добровольно им принесенную жертву злой алчности. От молодого человека, полного сил и радужных надежд, любимого не только родителями, но и соседями, только и осталось что жирное кровавое пятно на белом пушистом снегу.

Головной череп и другие кости, а равно и тело, раздроблены тяжело упавшей осиной в мелкие части и все смешалось со снегом. В большей целости каким-то чудом сохранилось лишь части вывалившегося головного мозга. Чтобы собрать и положить в гроб останки, пришлось сгребать вместе со снегом. Некоторые, быть может, не удостоверились бы в явном здесь действии грозной силы Божьей, наказавшего нечестивого, но убедительное удостоверение в том, что убит любимый сын, именно тот, которого пробожил отец, и убит той именно осиной, над которой была произнесена клятва, вполне доказывает явное, в этом случае, действие грозной руки Божьей.

Причем сыновья, «предчувствуя страшное», уговаривали отца не резать осины, ставшей роковой, но отец остался непреклонен; видимо, он бессознательно стремился к тому, что неизбежно должно было случится по его злой воле.

Только тогда раскаялся богач, когда увидел, что от любимого им сына осталось лишь кровавое пятно на белом снегу; только это пятно и могло привести к сознанию богача, и теперь он, подобно Закхею, обещал вознаградить обиженного, но и бедняк был поражен случившимся, что едва согласился взять то, что ему принадлежало.

Дорогие друзья! Не уподобляйтесь тем детям, которые, закрыв глаза, представляют себя очень далеко спрятавшимися, будто их никто не видит (потому только, что глаза у них закрыты), но другие хорошо их видят. Только сами дети ничего не видят, глаза у них закрыты.

Николай Смирнов  
(Из христианских изданий 1927 года)

## СТРЕЛЫ ЛУКАВОГО

Окончание. Начало на стр. 1

Я помню, как к одному брату, который сидел в узах за Христа, подошел враг, подав ему мысль, что он страдает не за Христа, и он свидетельствовал, что скорби, недоедания, тяжелый физический труд были ничто по сравнению с этими мыслями, которые вертелись в голове. Они были самым тяжелым испытанием в жизни, но Господь помог ему победить.

Враг всегда пытается помешать нашему общению с Богом. Один брат рассказывал, что в годы гонений он пытался слушать по радио христианские передачи, но их заглушали, и он говорил, что враг не дает слушать. А внучка представляла, что этот враг стоит где-то и трясет провода, и там помехи создаются. Точно так же и духовно: когда мы с нашим Господом общаемся во время молитвы, враг подает мысли, чтобы были помехи, чтобы не было общения с Богом. Пусть Господь нам поможет отражать эти помехи.

А. Муровщик

## Крушение царства Персидского

В Библии немало сказано о процветании Персидской империи, однако и царству Персидскому суждено было пасть. На историческую сцену после него выдвинулось сначала царство Македонское, а затем Рим (Дан. 7:5-7). Сегодня мы расскажем о крушении царства Персидского.

В 336 г. до Р.Х. царем персидским (после очередных дворцовых интриг) стал сатрап Армении Кодоман, прививший имя Дария III. Время было неспокойное. По всей империи восставали угнетенные народы.

Особенно мощное противодействие персидскому владычеству оказывал Египет. Дарий жестоко расправлялся с бунтовщиками. По его приказу было казнено даже несколько сатрапов (руководителей провинций), проявивших непокорность. Главная же угроза зреала на западе, где расширяло свои границы царство Македонское.

Царь Македонии Филипп сначала подчинил соседние греческие государства, а затем решился отвоевать у персов часть Малой Азии. Но заговорщики убили Филиппа (в том же году, когда взошел на престол Дарий III), и македонским царем стал Александр (Македон-

ский), его 20-летний сын. Он решительно подавил вновь вспыхнувшие восстания греков, а через пару лет двинулся в Малую Азию. Армии Дария были несравненно более многочисленны. А греческие наемники, его главная надежда, были не прочь наказать «македонскую выскочку» (тем более, за хорошую плату, полученную от персов).

Первое столкновение произошло летом 334 г. на берегу реки Граник. Отчаянной атакой македонцы форсировали реку и одолели войско Дария. Александр Македонский двинулся вглубь страны, и ему один за другим сдавались расположенные в Малой Азии греческие города, покоренные персами. Лишь богатый финикийский город Тир, жители которого держали в своих руках морскую торговлю Персидской державы и получили от этого большие выгоды, не захотел покориться Александру. После полуго-

вой осады город был взят, а многих его защитников казнили или продали в рабство.

Следующее сражение с основными силами персов, возле города Иесса, оказалось одним из самых тяжелых. И здесь победил полководческий талант Александра, сумевшего не только разбить персов, но и захватить в плен семью Дария - мать, жену и дочерей.

После этого Дарий обратился к Александру с просьбой о мире, обещая ему половину персидского царства. Однако юный македонский царь не хотел получить полцарства, поскольку надеялся завоевать все.

Прежде чем опять сразиться с Дарием, Александр захватил Египет, а затем вернулся в Сирию.

На восточном берегу реки Тигр, недалеко от развалин древней Ассирийской столицы Ниневии, деревушки Гавганеллы, персы поджидали движущуюся на восток армию Александра.

сандра Македонского. В октябре 331 года до Р.Х. здесь произошло решающее сражение. Персы не помогли ни гвардия, ни колесницы, ни отряды греческих наемников.

Сочтя битву проигранной, Дарий бежал. Победитель занял Вавилон, Сузы, Персеполь и Пасаргады, где хранились главные сокровища персидских царей. Влияние персидского царя было подорвано страшными поражениями, и сатрапы восточных областей во главе с Бессом, правителем Бактрии, убили Дария. Однако сторонники Бесса даже не думали о сопротивлении и бежали. Победитель повелел отвесить последнего персидского царя в Персеполь и торжественно похоронить там среди могил его предков. Персидская держава перестала существовать,

а Александр продолжал расширять границы царства Македонского.

## Для всех открыт новый дом молитвы



Дорогие друзья! Приветствуем вас любовью Господа нашего Иисуса Христа!

Так было угодно Богу, чтобы в пос. Октябрьском Краснодарского края образовалась Церковь. В течение долгого времени мы, верующие, собирались в комнатке старого дома. И было нас всего 10 человек. Три года назад руководство одной строительной организации пожертвовало для нас строительный вагон, в котором стали собираться уже 25 человек. Мы очень радовались, ведь у нас был наш молитвенный вагончик, место, где верующие и ищущие Бога могли спокойно собираться, в молитвах и песнопениях славить Бога.

Следующим шагом было расширение площади вагона за счет пристройки.

Через некоторое время в нашем доме молитвы стало собираться 35 членов Церкви, а также дети, подростки, молодежь, души, приближающиеся к Господу.

Наш маленький дом молитвы стал тесен. На общем собрании было принято решение - строить новый дом молитвы. С апреля 2007 года по июнь 2008 года работы практически не прекращались.

Всех присутствующих благословил начальствующий епископ Зацепа Л. Т.

Игрой на музыкальных инструментах прославили Господа братья и сестры из церквей Краснодара и края.



Мы сердечно благодарим всех братьев и сестер, всех друзей, принявших участие в строительстве. Мы получали материальную, молитвенную, физическую помощь от многих церквей нашего братства. И при Божьем благословении 22 июня 2008 года состоялось открытие нового дома молитвы. На этот праздник приехали более 250 человек. Все присутствующие получили обильные благословения от Господа. Нам служили словом епископы Ноздрин В.В. и Зацепа Л.Т., ст.пресвитеры Мордянов С.В. и Кеворков С.Г., пресвитеры Королев Н.П. и Зацепа Е.Л., диакон Прокопов С.И., Прокопов В.И. и другие братья. Песнопением и игрой на музыкальных инструментах прославили Господа братья и сестры из церквей Краснодара, Крымска, ст.Новодмитриевской, пос.Октябрьского. В заключение собрания всех присутствующих благословил начальствующий епископ Зацепа Л.Т.

Дом Молитвы открыт, за все благодарность Господу Иисусу Христу! И да прославится имя Господа в нашей местности, в России и даже до края земли!

Мир и благодать Господа да умножится в вашей жизни! Будьте счастливы и благословенны, дорогие друзья!

Е.Калита, 22.06.08 год



## Литературная страница



В желанный дом войду без лести.  
Без лишних слов проводят в зал,  
За стол усадят честь по чести  
И угостят, чем Бог послал.

Где слово доброе излечит,  
Беседа душу оживит,  
И, уходя, скажу сердечно:  
«Господь, сей дом благослови.»

Прими Свое, Господь, участье,  
Избавь от всяких передряг,  
И пусть в нем не иссякнет счастье,  
И обойдет лукавый враг.

А коль я в дом войду мятежный,  
Где враг живет, Господь, молю,  
Оставить мне обиды прежде,  
Чем за порог переступлю.

Гнев сердце, душу лишь тревожит,  
Чтоб дух вражды не утихал,  
Над всеми нами воля Божья,  
И кто из нас не без греха?

И нас, так суэтно живущих  
И жгущих понапрасну дни,  
Прости, Господь, прости заблудших,  
И падших, Боже, подними.

Не в том ль блаженство есть начало,  
Не в том ли Божья благодать,  
Плюющих в душу, их немало,  
Уметь в душе своей прощать?

Уметь прощать, как можно чаще,  
Даря ближним свет любви,  
И с миром в дом, Господь, входящих  
Благослови, благослови...».

## Мир на высотах Божьих

Окончание. Начало на стр. 1

выше других, когда в его сердце еще высоты земные, а не небесные, он не только не будет иметь мира и покоя сам, но будет стремиться, чтобы и другие его не имели. Все ему будут мешать, все будут казаться не такими, как надо. В сердце его - неустройство, и он может творить только вражду и разделение, ибо отсутствие мира - это состояние постоянной войны (вражды). Но блажен миротворцы. Кто это? Это тот, кто сокрушен и смирен духом перед Богом и трепещет пред Словом Его. Это тот, кто знает высоты Божьей любви и дорожит ими, бодрствуя в молитвах. Это тот, кто положил себя всего в жертву живую и святую, для того, чтобы распространять мир Божий на земле. Они имеют его сами и творят его для окружающих, как это делал Иисус. В сердцах их нет места вражде, обидам, зависти и гордости, это - благоухание Христово. Они будут наречены сынами Божими. «И да владычествует в сердцах ваших мир Божий, к которому вы и призваны в одном теле, и будьте дружелюбны» (Кол. 3:15). Тому, кто истомился, живя без мира в сердце, Христос говорит: «Придите ко Мне, все тружающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим» (Мтф. 11:28).

Итак, наступит день, когда все гордое будет уничтожено. Грядет суд Божий. Но блажен тот, кто еще при жизни на этой земле отменит свои высоты, сокрушит свое сердце, придет к Иисусу на Голгофу в молитве покаяния. Он будет обитать на высотах Господа, иметь Его мир и распространять его по Божьей милости, общаясь с окружающими.

## «Свет и Жизнь» БЛАГОВЕСТНИК Евангелия от Редакции

Дорогие читатели, редакция выражает сердечную благодарность всем, принимавшим участие в выходе этого номера. Надеемся и впредь получать вашу помощь и поддержку. Да благословит вас Бог.

Наша газета распространяется бесплатно и издается исключительно на добровольные пожертвования, которые вы можете выслать по адресу редакции на имя Воронина Е.Ф. или перечислить на р/с 40703810800440001508 получатель Местная Религиозная Организация христианского миссионерского общества христиан веры евангельской «Благовестник» ИНН 2312040073 КПП 231201001 в Восточном филиале ОАО АКБ «УралСиб-Иг Банк» г. Краснодар БИК 040349713 к/с 30101810400000000713. С пометкой «На газету».

Ежемесячная газета

Распространяется бесплатно

**БЛАГОВЕСТНИК**  
Евангелия

Адрес богослужения:

Уважаемые авторы, сердечно благодарим за весь присылаемый материал и доводим до вашего сведения, что редакция газеты оставляет за собой право редактировать письма, статьи, сокращать публикуемый материал, исправлять стиль записи. С содержанием присылаемых статей редакция не всегда согласна и не публикует статьи авторов, взгляды которых не соответствуют тематике газеты. Рукописи не возвращаются. Не принятые к печати рукописи так же не возвращаются, и редакция в переписку по этому поводу не вступает.

Редакция

Газета зарегистрирована в министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации 10 января 2000 г. Рег. св-во ПИ № 77-1444.

Отпечатано в типографии ООО «Типография «Краснодарские известия», г. Краснодар, ул. Бершанская, 353/2. Тираж 24000. Заказ № 593

Учредитель: Централизованная религиозная организация Российской Ассоциация Миссий христиан веры евангельской, г. Москва, ул. Чертановская, д. 1-В, к. 1  
  
Главный редактор: Ноздрин Михаил Владимирович  
Зам. гл. редактора: Воронин Евгений Филиппович  
Редактор: Ноздрин Владимир Владимирович  
Редакционная группа: Ткаченко Л.Д., Успенова Р.А.  
Компьютерная верстка: Саргсян А.В., Кузенков Н.В.

Издатель: ХМО «Благовестник»  
Адрес редакции:  
Россия, 350911, г. Краснодар,  
ул. Кирова, 142. Тел. 273-43-61  
E-mail: blagovestnik@narod.ru